



FRENTE OBRERO

Boletín de las Comisiones Obreras de Barrio
de la zona de Ventas plaza de Castilla

Mayo 1.969

Nº 1

Sumario:

- Adelante con nuestra prensa obrera.
- ¿Que ha significado para nosotros el Estado de Excepcion?
- U.H.P.
- El 1º de Mayo en nuestra zona.
- El barrio de S. Esteban.
- CIRCULO OBRERO.
- Las patatas a 16 ptas. kilo, ¿quien se lleva las ganancias.
- Carta de un compañero.
- 26 de Marzo: renovacion de los acuerdos hispano-yanquis.
- LUCHADORES OBREROS: Carlos Marx.

MARX:

LA HISTORIA DE TODAS LAS SOCIEDADES QUE HAN EXISTIDO HASTA NUESTROS DIAS ES LA HISTORIA DE LAS LUCHAS DE CLASES=

"Manifiesto"



¡ADELANTE CON NUESTRA PRENSA OBRERA!

Todo movimiento u organización obrera debe poseer un órgano con el cual se sirva a los intereses obreros. Un órgano que debiera estar en función de fortalecer nuestra conciencia y servirnos como guía en nuestras acciones prácticas.

Este instrumento informativo debiera ser siempre dirigido por los obreros y debiera permanecer siempre fiel a nuestros intereses de clase. Denunciará todo aquello que nos perjudique, debiera plasmar con alegría nuestras victorias sobre el capital y también deborá analizar y revisar nuestros fallos para que nos sirvan de experiencia, afin de que no se vuelvan a repetir.

Los obreros pertenecemos a una clase determinada, a una clase que es totalmente diferente y contraria a la clase de los capitalistas que impunemente nos explotan y reprimen.

Esa clase explotadora que es una minoría frente a la gran mayoría que nosotros representamos, posee diferentes y complejas formas represivas mediante las cuales nos oprimen diariamente, uno de sus principales medios contra nosotros es su prensa.

Con la basura de sus periodicos ellos tratan de dividirnos y enfrentarnos, tergiversan la verdadera esencia de nuestras ideas, adulteran y oscurecen nuestros hechos y a la hora de declarar nuestras victorias sobre ellos, se las callan y si las dicen, las expresan mal y al revés.

Aquí se puede apreciar claramente que los periodicos que posee el regimen fascista de Franco tienen la misión de insultarnos, dividirnos y tenernos en constante ignorancia de lo que sucede con todos nuestros hermanos explotados.

Por todo esto se hace necesario que si el regimen de Franco, lacayo del capitalismo invasor yanqui, posee una serie de diarios y revistas desde donde difunde sus mentiras para envenenarnos y confundirnos, nosotros, los obreros tenemos la misión

de componer y elaborar nuestros propios periodicos, NUESTRA PRENSA OBRERA.

Tomamos el deber de crear estas plataformas informativas con las cuales fortaleceremos e impulsaremos cada vez más nuestro camino de lucha.

Día tras día las fuerzas obreras se van haciendo cada vez más fuertes, sus pilares cada día sostienen a más gente, con todo ello, la esperanza de vernos liberados de nuestros sufrimientos se va también cada día más cerca y más real.

Por eso desde cada Barrio, desde cada Fábrica, desde cada parcela, desde cualquier lugar donde exista un obrero explotado debe surgir nuestra prensa, NUESTRO BOLETIN; HECHO POR NOSOTROS Y PARA NOSOTROS.

Compañeros, que el Boletín que hoy sale a la luz sea para bien de nuestra lucha, esta en el ánimo de todos el hacer de él un arma afilada en contra de la opresión capitalista, y siempre haremos recalcar en él nuestros principios proletarios y nuestra firme resolución de acabar con nuestros enemigos, la oligarquía española y el imperialismo yanqui, enemigos irreconciliables de la clase obrera y el pueblo de España. Tratemos nosotros de difundirlo, moverlo, discutirlo por todas partes, por todos los lugares, que corra de mano en mano como algo que es verdaderamente nuestro. QUE SE IMPONGA ROTUNDO SOBRE LA PRENSA FASCISTA; QUE SEA UN ARMA QUE ATAQUE EN TODOS LOS FRENTEROS A LOS DIARIOS CAPITALISTAS.

Pero lo más importante de todo es la organización. Cuando nos enfrentamos a un regimen sometido al imperialismo yanqui como es éste, un sistema que tiene como fantoche en el poder a una de las formas más salvajes de gobierno como es el Fascismo, se hace necesario la organización de nuestra clase, el crear Comisiones Obreras en todos los lugares; el integrarnos en Comisiones de Fábrica o de Barrio, es hoy la forma más eficaz de combatir a nuestros

enemigos de clase.

Todos los que nos encontramos organizados esperamos de tu presencia compañero, el movimiento obrero necesita de hombres como tu en su se-

no, !ORGANIZATE COMPAÑERO! !!TE ESPERAMOS!!

!!DIFUNDE FRENTE OBRERO!!

!!DEFIENDE FRENTE OBRERO!!

!!COLABORA CON FRENTE OBRERO!!

¡COMPAÑERO COLABORA CON "FRENTE OBRERO" MANDANOS POR EL MISMO CONDUCTO QUE TE HA LLEGADO ESTE NUMERO TODAS LAS NOTICIAS QUE CONOZCAS SOBRE INJUSTICIAS QUE HAYAN OCURRIDO EN TU FABRICA O EN TU BARRIO. ¡SOLO ASI CONSEGUIREMOS QUE "FRENTE OBRERO" REFLEJE NUESTROS PROBLEMAS Y NUESTROS INTERESES!

26 DE MARZO: RENOVACION DE LOS ACUERDOS HISPANO-YANQUIS

En los últimos días la prensa de los grandes capitalistas está lanzando sus mentiras sobre la renovación de los acuerdos hispano-yanquis. Sus tendenciosas informaciones quieren hacernos creer que hay una gran lucha entre los Castiella, Díez Alegria, etc., lacayos del imperialismo yanqui. Pero nosotros sabemos que eso no es cierto porque conocemos a nuestros PATRONES; nosotros, los que trabajamos en BARREIROS, STANDARD, MARCONI, SCHNEIDER...y la mayoría de las grandes fábricas sabemos que nuestros patronos llevan apellidos YANQUIS y que son ellos y no otros quienes se llevan los beneficios mientras los grandes capitalistas españoles hacen el papel de intermediarios y siervos del gran capital yanqui.

La prensa puede decir lo que quiera, incluso que se van a quitar las bases (!!Cosa que no creemos!!) pero lo que es seguro es que los yanquis no van a abandonar los MILES DE MILLONES DE PESETAS de beneficios que obtuvieron el año pasado en su superexplotación de nuestra clase. Tampoco van a abandonar el capital invertido en la mayoría de las grandes empresas "españolas". Ni tampoco van a tener reparos en enviar a sus marines (estón aquí o en otro país) cuando nuestra lucha avance la oligarquía española y sus órganos de represión sean incapaces de pararla.

LOS IMPERIALISTAS YANQUIS SE IRAN DE NUESTRO PAIS CUANDO NOSOTROS, ESTRECHAMENTE LIGADOS A TODO EL PUEBLO EXPLOTADO Y OPRIMIDO LES EXPULSEMOS, JUNTO A SUS CRIADOS, LA OLIGARQUIA ESPAÑOLA.

!!FUERA LOS YANQUIS DE ESPAÑA!!

!!RENOVEMOS LA LUCHA ANTIIMPERIALISTA DE NUESTRA CLASE!!

!!POR UNA ESPAÑA SIN BANQUEROS, SIN TERRATENIENTES,

SIN MONOPOLISTAS, SIN IMPERIALISTAS!!

!!POR UNA ESPAÑA DEMOCRATICA Y POPULAR!!

¿QUE HA SIGNIFICADO EL ESTADO DE EXCEPCION PARA NOSOTROS?

La medida adoptada por el Gobierno el 25 de Enero decretando el Estado de Excepción ha sido un hecho importante que ha afectado a nuestra clase, y a todo el pueblo y debemos analizarlo para sacar enseñanzas para el futuro.

Desde que comenzó la lucha obrera las detenciones, encarcelamientos, torturas y deportaciones se han ido sucediendo sistemáticamente en nuestro país. Estas prácticas asesinas de las fuerzas de represión del Régimen (Policia Armada, Brigada Político-Social, Tribunal de Orden Publico, Tribunales Militares) se han acrecentado y multiplicado al amparo de lo que ellos llaman estado de excepción.

¿Contra quién ha ido dirigido el estado de excepción? Según ellos, contra los "subversivos," "terroristas" "que atentan contra la paz de España". En realidad, contra nosotros, contra todos nuestros compañeros luchadores en las fábricas, contra los estudiantes que reniegan de su posición privilegiada y se unen a la clase obrera y al pueblo, contra los patriotas vascos y gallegos, contra todo aquel que se revuelva contra la injusticia en nuestro país. Es decir contra la clase obrera y el pueblo, que somos más del noventa por ciento de la población y en favor de un puñado de explotadores, dueños de las grandes fábricas, de las tierras y de los bancos y vendidos al capital yanqui.

¿Quién decretó el estado de excepción? Todos lo sabemos, el Gobierno con Franco a la cabeza. ¿Pero a quién representa el Gobierno? ¿A nosotros - obreros, estudiantes, patriotas - o a una minoría explotadora? Nosotros vemos todos los días por las medidas que toman en contra de nosotros, estado de excepción, congelación de salarios, subidas de precios, etc., que el Gobierno es la cabeza visible del Estado Español, representación de la

clase dominante. Es la oligarquía española, un puñado de familias, dueños de los bancos, tierras y grandes fábricas, juntos con sus amos, el imperialismo yanqui, agresor de los pueblos del mundo y explotador directo de nuestra clase y nuestro pueblo quienes forman el Estado Español. El Estado español, por tanto, con su gobierno y sus fuerzas de represión es el aparato que el imperialismo yanqui y la oligarquía española tienen para intentar mantener su explotación sobre nosotros.

¿Por qué decretaron el estado de excepción? El motivo es sencillo, el avance de la lucha de nuestra clase y de otros sectores del pueblo estaba impidiendo a los grandes capitalistas yanquis y españoles llevar a cabo sus sucios manejos. Nuestro avance les molestaba para llevar a cabo los acuerdos entre Franco y los yanquis, para imponer nos su ley Sindical, para implantar al sucesor del franquismo (sea Juan Carlos o cualquier otro payaso), para imponernos los convenios, etc. Con el estado de excepción creían que iban a parar nuestra lucha sin darse cuenta, como buenos reaccionarios que no cuentan más que con su dinero, que cuando nuestra clase está decidida a luchar no nos atemoriza ningún estado de excepción.

¿Consiguieron sus fines con el estado de excepción los lacayos del imperialismo yanqui? No, precisamente lo contrario. Aun cuando la represión haya sido dura y haya golpeado a muchos de nuestros compañeros, el estado de excepción ha servido para reforzar nuestra lucha, para consolidarnos y fortalecernos y para que compañeros más atrasados vean las cosas claras y se incorporen a la lucha. La mayor parte de las fábricas del País Vasco han estado en huelga, algunas cerradas por la misma policia. Sestao y Baracaldo, dos importantes centros industriales, estuvieron prácticamente tomadas por la Guardia Civil. Nues-

tros compañeros asturianos reforzaron su lucha. En Cataluña hubo paros y huelgas en muchas fábricas. En Madrid hubo paros parciales y trabajo lento en varias fábricas. Las Comisiones Obreras de Barrio de Madrid realizamos una amplia campaña de lucha con octavillas y pintadas por todos los barrios de Madrid, que ha culminado con las acciones del 1º de Mayo. **!NO, NUESTRA LUCHA NO SE HA PARADO!**

¿Ha terminado el estado de excepción? Según Fraga Iribarne, Carro Blanco y todos los sinvergüenzas del Gobierno, sí. Según nosotros, la clase obrera y el pueblo explotado y oprimido, **!NO!**

El estado de excepción ha sido un claro intento de nuestros enemigos de parar y reprimir nuestra lucha. La mejor prueba de ello ha sido las medidas que han tomado a lo largo del estado de excepción: brutal represión contra nuestra clase, torturas, encarcelamientos y deportaciones; firma de multitud de convenios colectivos en estos dos meses, etc.

Y estas medidas de represión no pararán mientras nuestra lucha continúe, al revés se irán agudizando. Por eso podemos decir que el Estado de Excepción no ha terminado porque la represión sobre nuestra clase y el pueblo no ha parado ni parará mientras el imperialismo y la oligarquía sea la clase dominante.

De todas formas hemos sacado grandes enseñanzas de este periodo. La fundamental es que el Estado de Excepción ha sido un tigre de papel. Parecía fiero y nos querían asustar con él, pero la realidad es que no ha servido para parar nuestra lucha sino que al revés hemos avanzado. **!NO NOS ASUSTAN ESTADOS DE EXCEPCION!**

!Nuestra lucha se fortifica en estas situaciones y seguiremos avanzando!

!ADELANTE EN LA LUCHA CONTRA EL IMPERIALISMO Y LA OLIGARQUIA CAUSANTES DEL ESTADO DE EXCEPCION Y DE LA REPRESION SOBRE NUESTRA CLASE Y EL PUEBLO!

ULTIMOS AVANCES DEL IMPERIALISMO EN NUESTRO PAIS

La venta de España, que realiza la pandilla de banqueros, terratenientes y capitalistas (que recibe el nombre de oligarquía), prosigue a marchas forzadas, a espaldas del pueblo español y de todos los patriotas, que ven como cada vez es mayor la presencia de capitales extranjeros en nuestras fábricas. Aprovechando el Estado de Excepción, los ministros han ultimado interesantes medidas con los capitalistas yanquis: Lopez Bravo ("nuestro" Ministro de Industria) se reunió con ellos para pedirles que las inversiones no solo siguieran sino que se incrementaran (hasta tal punto dependen de ellos); a lo largo de la entrevista los dió toda clase de seguridades de que sus ganancias siguieran siendo fabulosas, a costa del pueblo español como siempre. También a los franceses les tocó parte del botín: el Ministro francés de Industria anunció en su visita que las inversiones francesas serían mayores y eligió los sitios: Refinería de petroleos, fábricas siderúrgicas, empresas de producción eléctrica e industrias químicas. **!No son tontos tampoco ellos!**

Ultimamente, las empresas españolas que han caído en poder de los yanquis, o sus intermediarios, los monopolios europeos, son: CROS, S.A. (en poder del grupo químico italiano Livanos de Nora), Gradulux (ha ampliado de 40 a 90 millones, todos de procedencia Holandesa), HOESCHTS IBERICA (duplica su capital de 400 millones, todos de procedencia Holandesa).

IUNIOS HERMANOS PROLETARIOS!

ASTURIAS

Nuestras compañeros mineros siguen dándonos ejemplo y señalándonos el camino a seguir. ¡Su lucha no para! Las gloriosas huelgas de finales de año que hicieron parar toda la cuenca minera, se prosiguieron después durante el Estado de Excepción. Aún con la enorme represión que cayó sobre ellos, mantuvieron una huelga intermitente que aun persiste.

Aunque los periodicos burgueses intentan ocultar su lucha no tienen más remedio que dar todos los días noticias sobre el número (que siempre tergiversan) de mineros en huelga. Un día son dos o tres pozos, al día siguiente otros pozos distintos, etc. La patronal toma medidas represivas: expulsión de compañeros, cerrar pozos, pero eso no hace más que incrementar la lucha.

¡ADELANTE COMPAÑEROS ASTURIANOS!
 ¡ESTAMOS CON VOSOTROS!
 ¡UN SALUDO FRATERNAL DE COB!

SOLIDARIDAD

BILBAO

En Bilbao, como en todo España, la lucha de nuestra clase avanza. Después de las jornadas gloriosas de Altos Hornos, Naval y Babcock-Wilcox, durante el Estado de Excepción, es ahora la KRUG quien sale a la luz.

Ante la lucha de nuestros compañeros, la patronal, como siempre, decidió expulsar a 5 de los mejores hombres. Como la lucha en vez de disminuir, se acrecentó, expulsó a más, así hasta un total de 80 compañeros. ¿Qué piensan los sinvergüenzas de la KRUG, eliminar los conflictos sociales, quedándose sin obreros?

¡NUESTROS COMPAÑEROS DE LA KRUG VENCERAN!

SOLIDARIDAD
 OBRERA

PAMPLONA

Ante la lucha de nuestros compañeros de SUPER SER, la empresa decidió despedir a sus 850 obreros. ¡Valientes imbéciles! ¡Que poco conocen los reaccionarios la fuerza de nuestra clase!

La respuesta de nuestros compañeros fué inmediata y tajante: LA HUELGA. Como reguero de pólvora, corrió la noticia por Pamplona y hubo paros y huelgas en todas las fábricas de la ciudad. LA SOLIDARIDAD OBRERA FUNCIONO PERFECTAMENTE.

En EATON IBERICA (empresa controlada por los yanquis), la empresa decidió tambien despedir a sus 500 obreros por haber puesto en huelga de solidaridad con SUPER SER. Con estas dos fábricas despedidas se planteó una HUELGA GENERAL en Pamplona para el jueves 22.

Ante esta lucha consecuente, la patronal tuvo miedo y aceptó, en lo fundamental, las peticiones de nuestros compañeros, anulando los despidos, tanto en SUPER SER como en EATON.

¡BUEN EJEMPLO COMPAÑEROS!
 ¡VUESTRA LUCHA HA SERVIDO PARA FORTIFICAR EL MOVIMIENTO OBRERO!

OBRERA

A TODOS LOS VECINOS DE SAN FERNANDO Y COSLADA

Hace un par de meses aproximadamente, que denunciábamos unos problemas que nos afectan mucho a todos los que vivimos en dichos barrios. Denunciábamos la falta de alumbrado eléctrico, la mala urbanización e higiene de los barrios, la falta de agua (sigue vendiéndose el cantaro de agua a 2 ptas.), la falta de escuelas para nuestros hijos, la canalización del río, etc.

A estos problemas que denunciábamos hace dos meses, se han añadido otros más que son: la mala asistencia médica, el arroyo pestilente que pasa entre el laboratorio Yusto y las viviendas de San Esteban, dicho arroyo es el desagüe de las fábricas que hay por los alrededores, dicho arroyo huele que apesta y además es un buen criadero de ratas y de enfermedades contagiosas (tifus), con el consiguiente peligro para nuestras vidas y la de nuestros hijos que juegan por los alrededores de allí (ya que no tienen otro sitio donde hacerlo), con el peligro de caerse y contaminarse de las enfermedades que pueda traer este colector junto con el río.

COMPAÑEROS: estos son (como todos sabemos) algunos de los muchos problemas que tenemos en los barrios, los capitalistas no se conforman con explotarnos en las fábricas, en las obras, en los talleres, donde vamos a vender nuestra fuerza de trabajo para poder subsistir malamente, sino que llegamos a los barrios y nos encontramos con otra explotación más, que es los problemas que hemos denunciado y los que iremos denunciando.

OBREROS: ¿Que han hechos "nuestros alcaldes" y "nuestros concejales" ante estos problemas? Nada, lo único que han hecho, ha sido poner cuatro bombillas a los barrios de viviendas del jarama y San Esteban y de las cuatro bombillas están fundidas la mitad. Se los ha debido de olvidar de poner alumbrado, desde el poblado de Rodamientos has-

ta San Fernando, ya que es un sitio de mucho tránsito y no se ve de noche nada, también se los ha olvidado poner luz por los Rosales y las Clavellinas. Se los ha olvidado también en pavimentar las calles para que no nos llegue el barro hasta las rodillas. Se los ha olvidado de canalizar el río y el arroyo tan decoroso que pasa por delante de nuestras viviendas. Se los ha olvidado poner agua y que no la cobren, escuelas para nuestros hijos, arreglar la barrera del ferrocarril (ya que pasa cada 10 o 15 minutos un tren y se forman grandes filas de coches y nosotros no podemos pasar y cuando lo hacemos con el peligro de nuestras vidas, que pongan un paso para peatones), un servicio médico en condiciones, un buen alcantarillado. En resumidas cuentas, a estos "Señores" se los olvida todo. Pero no se los olvida de comprarse un DODGE y de ir un mes a hacer turismo a Rusia.

¿Porqué estos olvidos? Muy sencillo, porque no les importa nada, ni a los alcaldes ni a los que mandan (los capitalistas), que los obreros vivamos mal, lo único que les importa es sus grandes ganancias y su lucro. Pero, ¿de dónde sacan esas ganancias? Nos las sacan a nosotros, por mediación de la explotación que nos tienen sometidos en los sitios de trabajo y de los impuestos que pagamos, dichos impuestos nos los han descontado ya, cuando vamos a recibir nuestro salario.

COMPAÑEROS, OBREROS, VECINOS DEL BARRIO: De la única forma que podemos abolir esto, es por mediación de la lucha nuestra, uniendonos todos en Comisiones Obreras del Barrio ya existentes, por estos problemas que exponemos y muchos más que nos dejamos por que entonces sería interminable este llamamiento que os hacemos, para luchar y conseguir lo de la clase obrera que llevamos tantos años privados de lo más esencial.

-3-

EL 1º DE MAYO EN NUESTRA ZONA

Las Comisiones Obreras de Barrio de la zona de Ventas - Plaza de Castilla, como el resto del movimiento de Comisiones Obreras de Barrio de Madrid, hemos participado en las acciones del 1º de Mayo a la cabeza de la clase obrera y del pueblo, como expresión de nuestra inquebrantable decisión de luchar hasta el final contra la explotación que sufrimos y contra sus causantes: la oligarquía española y el imperialismo yanqui.

A pesar del Estado de Excepción, de los Tribunales Militares, de la ley de Bandidaje y Terrorismo, de la terrible represión que día a día cae sobre nuestro pueblo y se ceba en sus mejores y más audaces hombres, en las Comisiones Obreras de fábrica y barrio, el pueblo español y la clase obrera no pueden ser aplastados totalmente: allí donde hay obreros, allí donde ha explotación y la miseria son su único futuro seguirá existiendo nuestra justa lucha.

Esta es la razón por la que, una vez más, la clase obrera y el pueblo de Madrid, hemos convertido con éxito el 1º de Mayo en una jornada de lucha, y hemos sentado las bases para que nuestras acciones sean cada vez más importantes.

Comisiones Obreras de Barrio, cara al 1º de Mayo se marcó dos tareas: una campaña de esclarecimiento cara a nuestros compañeros y a los trabajadores, en general, sobre el significado del 1º de Mayo y nuestras justas reivindicaciones, y la convocatoria de una manifestación masiva para este día en el que Comisiones Obreras de Barrio ocupamos los lugares de más peligro junto con el resto de los compañeros de Comisiones, demostrando, una vez más, al servicio de qué intereses, los de la clase obrera y el pueblo y contra qué enemigos, el puñado de banqueros y terratenientes y sus amos yanquis, luchamos.

Para cumplir la primera tarea,

las Comisiones Obreras de Barrio de nuestra zona, hemos acudido a los lugares de mayor concentración de la clase obrera y hemos repartido octavillas a la entrada de las fábricas, a la salida de los metros y en miles de buzones por los barrios obreros, buscando siempre el mayor contacto directo posible con todos nuestros compañeros de clase.

A pesar del riesgo de estas acciones, C.O.B. considerabamos imprescindible darnos a conocer personalmente a todos vosotros, como prueba decisiva de nuestra inquebrantable voluntad de lucha contra la explotación que sufrimos.

Todos vosotros, compañeros, sabéis ya positivamente quiénes son las Comisiones Obreras de Barrio y quiénes sus enemigos, los enemigos de la clase obrera y del pueblo.

Los días 29 y 30 de abril y 1º de Mayo, cara a la clase obrera y al pueblo de nuestra zona, como último paso del esclarecimiento del sentido del 1º de Mayo y de la necesidad de luchar por nuestras justas peticiones, las C.O.B. de la zona de Ventas - Plaza de Castilla realizamos pequeñas manifestaciones de propaganda en el Barrio de la Ventilla, barrio de Bilbao y barrio de la Elipa cuyo objetivo fue expresar y explicar al pueblo las justas razones de nuestra lucha. En ellas, grupos de unos 100 obreros aproximadamente, utilizaron al máximo todos los medios posibles de comunicación con nuestro pueblo, repartiendo propaganda en mano, exhibiendo pancartas con los objetivos de ~~la~~ ^{nuestra} lucha y exigiendo a gritos las reivindicaciones de los obreros y del pueblo de Madrid.

En los barrios de la Ventilla, Bilbao y la Elipa marchaba a nuestra cabeza la Bandera Roja de la clase obrera y del pueblo, la bandera que ha expresado la victoria del pueblo en los países socialistas, la bandera que preside la justa lucha de todos los pueblos y los obreros del mundo, y la bandera insultada en vano

por los enemigos del pueblo. Nuestras pancartas exigían "DEMOCRACIA POPULAR", es decir un gobierno formado por los representantes del pueblo bajo la dirección de la clase obrera, que represente y defienda inflexiblemente nuestros derechos y que haga desaparecer la explotación y la miseria, expulsando a la oligarquía española y a su amo, el imperialismo yanqui, y "SINDICATO OBRERO" único, democrático y de clase, que defienda los intereses obreros contra los patrones, que sea un instrumento de lucha con el que obtener nuestro triunfo final.

Nuestras consignas exigían: "ESPAÑA SOCIALISTA", "LIBERTAD", "SINDICATO OBRERO", "FUERA LOS YANQUIS", "EL PUEBLO VENCERA", etc. y nuestras octavillas llamaban a la jornada de lucha del 1º de Mayo a nuestro pueblo.

A lo largo de todas estas acciones, las COB de nuestra zona comprobamos el inmenso apoyo que el pueblo y la clase obrera presta a su vanguardia en la lucha, recibimos innumerables muestras de aliento y calor popular, y recibimos la prueba definitiva de que nuestra tarea a lo largo de los últimos meses había calado hondo en nuestros

compañeros. A partir de ellas, y utilizando la experiencia obtenida, nos reafirmamos en nuestros principios y afirmamos que jamás traicionaremos los deseos del pueblo y su justa lucha, esforzándonos al máximo en cumplir nuestras tareas futuras.

Para cumplir nuestra segunda tarea, el 1º de Mayo, las COB de nuestra zona, como el resto de las COB de Madrid y todo el movimiento obrero, nuestros compañeros de las fábricas, los tajos y los pequeños talleres, y los estudiantes y el pueblo de Madrid, acudimos a la concentración del Puente de Vallecas demostrando a las fuerzas del Estado Fascista que el pueblo no las teme cuando lucha por sus justos intereses.

Pronto el Movimiento Obrero, las CCOO de fábrica y barrio, recogerán los frutos positivos de esta jornada de lucha, y una cantidad cada vez mayor de nuevos compañeros se incorporarán a sus filas haciendo avanzar así la lucha obrera y popular.

!VIVA EL 1º DE MAYO OBRERO Y POPULAR!

!ORGANIZATE EN COMISIONES OBRERAS!

LA CONFECCION DE UN PERIODICO OBRERO BAJA LA DICTADURA FASCISTA ES ALGO DURO Y DIFICIL! ¡APROVECHEMOS EL ESFUERZO! QUE "FRENTE OBRERO" SIRVA PARA COMENCIAR A NUESTROS COMPANEROS, PARA ORGANIZARNOS Y PARA DESARROLLAR LAS COMISIONES OBRERAS DE FABRICA Y BARRIO!

CARTA DE UN COMPAÑERO

Os habla un obrero que sabe las injusticias que se cometen, y esto lo digo porque llevo trabajando desde los once años. ¿Qué hice antes? Pues, limpiando siempre cuadros, pues teniamos que buscar, o sea eramos traperos. He ido al colegio poco, tan poco, que no sé hacer apenas cuentas.

Bueno, como os digo al principio, hay mucho bandidaje, pero os habeis preguntado por qué. Pues bien, existirá mientras nosotros no lo impidamos (no vamos hablar de lo que ocurre en las fábricas, monstruosidades conocidas ya por todos). Y os preguntais como lo vamos a impedir. Pues bien, ¿Sabéis que hay muchos compañeros que están ya luchando por nosotros? No, no lo sabéis. Muchos, porque estos bandidos no se preocupan más que de los cohetes que lanzan los yanquis al espacio y de organizar festivales que nosotros pagamos con nuestra sangre y sudor. ¿Pero cuándo vamos a decir basta?, ¿Cuándo?

Pues bien, sencillito, unete a nosotros tus compañeros, lucha y ayúdanos en todo lo que puedas, y ¡no me vengais diciendo que estais casados! Pues si tu ya no estás situado, con tu ayuda, ayudarás a tus hijos a que el día de mañana vayan a estudiar a la Universidad, pero si no los ayudas tus hijos cuando comprendan que no hicistes nada, te dirán y te acusarán de algo que te avergonzará.

Ahora bien, vosotros jovenes con muchos valores que no habeis descubierto todavia, que los tenéis pero ocultos, porque no os molestais en descubrirlos. Yo os digo, si no hacéis nada, ¿cómo vais luego a criticar a este gobierno si te explota y te callas? Lucha por situarte en una esfera mejor para todos, en una vida que tu te puedas desarrollar, tal y como eres. Pero no, es mucho más facil tirarse por la vida facil, por el camino más corto y todo porque no quieres mojarlo el culo, y no te encuentras con animos para hacerlo. Pero yo, tal y como soy, te digo: **!!BASTA!!** ¿Es que no sabes nada más que trabajar?

¿No valos mucho más que para ser una maquina para tu jefe? ¡Tu levantate! y vcras como ayudarás a tus padros, incluso ayudarás a tus hermanos a que tengan escuelas y no tantos bares, como hoy.

Te hablo de escuelas, pero, ¿es que las hay? Si, pero ¿cuántas? ¿y en qué condiciones? Pues si todos no hacemos nada, como vamos a pedir mejoras para el pais, para todo. Joven, que empiezas a vivir, ¡deja ya ese camino! y empieza a luchar ya como debes, ayudando a tus padres, a que se sientan bien contigo, a tus hermanos y a todos que son los que viven y son tan esclavos como tú. Pero si puedes no lo permitas. Valois vosotros mucho más que lo que vuestro patron mete en el Banco. ¿Y cuanto mete en el banco? Todo lo que te chupe a ti en tus horas de jornada y extras. Pero claro, esto lo hará y lo seguirá haciendo mientras todos nosotros no los echemos la zancadilla a todos los opresores.

Tambien os lo digo a las mujeres que sois las que paron a los hijos, ¡tus hijos!, y luego, ¿qué hacen con ellos? ¿qué hacen, pues? Los convierten en sus esclavos, desde chicos empiezan a trabajar, porque en tu casa tu mariado gana muy poco y claro a tu hijo, antes de los catorce años, lo mandas a la esclavitud, cuando tenía que estar estudiando.

Y eso, tu lo sabes, madre, como todas, que conoceis lo que ocurre, y todo ¿por qué?, ¿por qué quieres que tu marido y tus hijos no se vean en jalcos? ¿Es que tu esposo y tus hijos no valen mucho más? Dime, ¿no valéis más? Claro, mientras haya paz, a ti eso no te preocupa. Pues bien, y cuando vas a la compra y veis los precios, y cuando tus hijos necesitan calzado y voslos precios, y tu cuando tiones que luchar para acabar la semana con lo que te entrega tu marido, dime, cuanto sufres porque no les puedes poner carne todos los días. Y cuando tu esposo se levanta de la cama y te pide para

el Metro. Que no tengo, y tú lo contestas, toma; es lo único que tengo, y el te dice, pero qué vas a hacer sin nada. Tu lo respondes, no te preocupes, sacaré las cosas al fiado. ¿Eso sí se puede permitir?

Dímelo, tu madre, joven o mayor, ¿eso se puede permitir, y te preguntan yo, ¿HASTA CUANDO? Di, ¿HASTA CUANDO? Todos nosotros sabemos que esto ocurre, pero nadie hace mucho, pero, ¿por qué? por miedo a la cárcel, pero, y el YUGO QUE LLEVAIS A LAS ESPALDAS, ¿eso es mejor? Un yu-

go que jamás te lo quitarás de encima porque no haces nada, ni dejas hacer a las personas que quieres. Madre, deja hacer a tus hijos lo que ellos tienen que hacer., por bien de todo el pueblo y por bien tuyo. Para que no te posea como te posea cuando lo ves que reniega de su trabajo y de la vida. Por su bien, madre, no quites sus ideas; y si puedes, animalo, porque esta tarea necesita muchos ánimos que tu puedes darle con tu aliento y tu fuerza moral.

COMPAÑERO, APOYA Y PROTEGE A LOS QUE DIFUNDEN "FRENTE OBRERO" EN TU FABRICA, EN TU BARRIO, ¡RECIBELOS CON ALEGRIA! SON TUS HERMANOS DE CLASE.
¡QUE "FRENTE OBRERO" SEA NUESTRO PERIODICO!

CIRCULO OBRERO

Ya hemos dicho que "FRENTE OBRERO" tiene que ser un arma afilado de nuestra clase. Que tiene que servir para formarnos, concionciarnos, dar un punto de vista obrero a todos los problemas que tengamos y sobre todo, ¡PARA ORGANIZARNOS! Por eso es muy importante que a todo compañero al que lo llegue "FRENTE OBRERO" lo utilice, forme grupos de discusión y de lectura con otros compañeros.

En este sentido queremos que vaya esta sección de CIRCULO OBRERO. En ella, plantearemos en cada número unas cuantas preguntas sobre un tema que interese a nuestra clase para que sirvan de base de discusión entre nosotros. En el próximo número pondremos lo que pensamos las COB sobre esos problemas.

Compañero, utiliza estas preguntas, plantea las a tus compañeros y discute sobre ellas.

El problema que vamos a abordar hoy es el de la Ley Sindical y el Sindicato Obrero.

¿POR QUE NECESITAMOS UN SINDICATO LOS OBREROS?

¿PARA QUE DEBE SERVIRNOS UN SINDICATO OBRERO?

¿CUAL ES LA FINALIDAD DE UN SINDICATO OBRERO?

LA CNS, ¿ES UN SINDICATO OBRERO?

¿QUIEN CONSTRUIRA EL SINDICATO OBRERO, NOSOTROS O EL GOBIERNO?

¿POR QUE EL GOBIERNO NOS IMPIDE CREAR NUESTRO SINDICATO OBRERO?

LAS PATATAS A 16 PTAS KILO ¿QUIEN SE LLEVA LAS GANANCIAS?

Quien haya elcido los grandes titulares de la prensa burguesa sobre este problema y las medidas demagogicas del Gobierno trayendo patatas de Holanda y vendiendolas a 9,25 ptas, podia pensar que el Gobierno no ha tonido la culpa de que se vendieran a 16 ptas. el kilo y que ha hecho todo lo que ha podido para solucionar el problema. Veamos si esto es cierto o no.

Los capitalistas y el Gobierno ponían como excusa al encarecimiento de las patatas el que este año se habían recogido menos que el año pasado. Es cierto que la cosecha ha sido menos, ¿pero a que se ha debido esto? Fundamentalmente a que el Gobierno como buen representante de la clase dominante lleva una política de explotación, de saqueo y de rapiña cara al campesinado. En vez de llevar una política de protección de precios, de fomento de los créditos agrícolas y de planificación de la agricultura como haría un Gobierno Popular, da mano libre a los "intermediarios" (grandes empresas yanquis que controlan los redes de distribución y comercialización de los productos agrícolas) para que se enriquezcan a costa del campesinado. Así se explica que el año pasado hubiera una gran cosecha de patatas que sirvió para que los monopolios yanquis se aprovecharan de ella y pagasen precios de miseria a los campesinos. Esto tambien explica que este año los pequeños campesinos, cuya comida y la de sus hijos depende de lo que saquen por la cosecha, en vista de que el año pasado se murieron de hambre sembrando patatas decidieron sembrar otra cosa.

Alquien de buena fe podría pensar que, despues de todo, los campesinos que hayan sembrado patatas este año habrán hecho su Agosto. ¡Esto es pensar ingenuamente! No, compañeros, los únicos que han hecho su Agosto han sido los "intermediarios", los campesinos han seguido cobrando sus

precios de miseria porque el motivo que utilizan los monopolios yanquis es ofrecer sus precios irrisorios y si quieres lo aceptas y si no se te pudre la cosecha; y, como los campesinos no tienen medios para llevar sus productos a las ciudades (ni el Gobierno se los proporciona) y además están bastante desunidos para hacer frente al "intermediario", este se lleva el gano al agua.

Los precios que los monopolios yanquis han pagado al campesinado no han superado nunca las 5 ptas. kilo. La mejor prueba de ello es que ha habido un grupo de amas de casa de Barcelona que ha ido directamente al campo a por patatas y las van a vender a 5,80 ptas., y estamos seguros que se las han pagado a los campesinos mejor que los "intermediarios".

Alquien podría pensar tambien que el haber traído patatas de Holanda ha sido una buena medida del Gobierno. ¡Eso tambien es ingenuo! La medida la han tomado cuando ya habían vendido la mayor parte de las patatas a 16 ptas. y a quien beneficia, fundamentalmente, es a los monopolios yanquis que son quienes traen desde Holanda las patatas.

**!COMPAÑEROS UNAMONOS CON LOS
CAMPEBINOS CONTRA ESTE REGI-
MEN DE HAMBRE Y DE MISERIA!**

SEVILLA

En Sevilla, ciudad con gran porcentaje de fábricas pequeñas, se están dando ultimamente muchos "expedientes de crisis". El más reciente es el de A.F.A. que deja en la calle, con el permiso de la llamada Delegación del Trabajo (que mejor sería llamarla Delegación de la Patronal), a 45 compañeros.

¿Hasta cuándo va a durar el engaño de los "crisis"? ¿Es que no nos sacan suficiente jugo?

**!LUCHEMOS CONTRA LOS EXPEDIENTES
DE CRISIS Y LA LIBERTAD DE DESPIDO!**



LUCHADORES OBREROS

CARLOS MARX

Nace en Alemania en 1818. Es el creador junto con Engels de la filosofía científica que se conoce desde entonces con el nombre de MARXISMO. Hizo profundos estudios de filosofía, historia, derecho, y economía política, gracias a los cuales pudo estudiar la historia de la humanidad, que no sino la historia de la lucha de unas clases contra otras, y predecir como después de la época capitalista, la clase obrera edificará la sociedad socialista que acaba con la anterior explotación. A consecuencia de su acción revolucionaria se tiene que refugiar primero en París (1843), luego en Bruselas (1845) y finalmente en Londres donde residirá hasta su muerte. Vivió durante toda su vida en condiciones de miseria absoluta dedicado a la enorme tarea de construir la teoría sobre la que dedicaría su lucha la clase obrera. Redacta junto con ENGELS, "EL MANIFIESTO COMUNISTA" que expondrá claramente todas sus ideas. Colabora en cantidad de periodicos obreros europeos y alemanes, con series de artículos que formarían sus libros "EL 18 BRUMARIO" y "LUCHA DE CLASES EN EUROPA" donde se estudia la historia contemporanea por medio del MATERIALISMO HISTORICO. En 1867 se publica el primer tomo de EL CA-

PITAL compendio de todas sus ideas sobre economía. En sus folletos "TRABAJO ASALARIADO Y CAPITAL" y "SALARIO, PRECIO Y GANANCIA" se analizan el por qué y las características de la explotación capitalista.

Funda la primera organización internacional obrera, la AIT (Asociación Internacional de Trabajadores). Después de su disolución colabora y inspira la creación de los partidos obreros de Alemania y Francia.

BIBLIOGRAFIA de MARX publicada en España a precios "más o menos asquiblos" y que recomendamos su lectura a todos los compañeros:

- "18 Brumario"
- "La Revolución en España"
- "El Programa del Gotha"
- "Trabajo Asalariado y Capital"
- "La Comuna de París"
- "Salario, Precio y Ganancia"

VIVA

EL PENSAMIENTO DE MARX!

¡COMPAÑERO NUESTRO PERIODICO NO ES ALGO PARA DIVERTIRSE SINO UN ARMA DE NUESTRA CLASE! ¡UTILIZALA! ORGANIZA GRUPOS DE LECTURA Y DISCUSION DE "FRENTE OBRERO" EN TU FABRICA Y EN TU BARRIO!